

PUBLICIDAD.

Anuncios en la cuarta
plana, 5 céntimos de pe-
seta la línea.

Los permanentes, los
que se publiquen en las
letras planas y los co-
municados, á precios con-
vencionales.

Los originales no se devuelven.

No se publica los Mms.

ABERRACION.

Que los que suspiran por la vuelta al pasado y sueñan con el restablecimiento de instituciones, costumbres y leyes muertas para siempre, intenten ahora de mostrar con sofismas que la causa de todos nuestros males consiste en haber abandonado aquellas venerandas tradiciones de nuestros antecesores y nos señalen como único camino de salvación que retrocedamos unos cuantos siglos y que restauraremos la España tradicional; lo encontramos muy lógico y muy puesto en razón. Pero que a nombre de la libertad y del progreso, que a título de demócratas y de amantes de la civilización se venga á coincidir con integristas y carlistas y se niegue cuanto la libertad y la democracia afirman, lo juzgamos disparatadamente ilógico, falso de sentido común y pernicioso además.

Dicir que por haber abandonado lo tradicional, lo castizamente español, y que por haber permitido que por los Pirineos se introdujeran las novedades de la Revolución francesa, nos encontramos en la angustiosa situación presente, es blasfemar contra la obra del progreso, es negar á éste, es el mayor disparate que se le puede ocurrir a un demócrata.

¿Qué es lo tradicional? ¿Qué es lo castizamente español? ¿En qué nos ha perjudicado la Revolución francesa?

¿No es tradicional la España que nos llevó á Guadalete? ¿No es tradicional la España que nos llevó al descubrimiento del Nuevo Mundo, expulsó á los judíos, estableció el Santo Oficio, y con pretexto de cristianizar y civilizar la América exterminó á una raza entera, despobló las costas de África y destruyó una civilización en la que teníamos no poco que aprender? ¿No debemos á la España tradicional la expulsión de los moriscos, nuestro apego á la rutina, nuestro atractivo intelectual, nuestra propensión á la

UN TESTAMENTO ORIGINAL

La narración de Stefano Bionchelli está escrita con aquél a naturalidad y sencillez que tanto admiramos en las Memorias de Benvenuto Cellini. Estaba tan en el carácter y en las costumbres de la época el robo, y el asesinato, que se habla de ellos como de una cosa corriente y sin importancia (1).

Sorprendidos por los fríos, el hielo empujó a cercarnos por todos lados hasta tal punto, que nuestro barco quedó inmóvil, aprisionado por él. Aquellos malvados empezaron á formar un complot contra mí, pretextando ser la causa de aquella desgracia; pero el fin, principal de ellos era apoderarse del botín recogido y disminuir el número de bocas, con el objeto de que las provisiones durasen hasta que el hielo se derritiera. Estaba

(1) Refiere Taine, en su *Filosofía del arte*, que Hércules de Este, al salir de una orgía, iba a cantar el oficio con su tropa de músicos franceses, hacia sacar un ojo ó cortar la mano á doscientos ochenta prisioneros antes de venderlos.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA")

holgazanería y á la vagancia, nuestro fanatismo, nuestras supersticiones y el que sigamos todavía esperándolo todo del milagro, desde la lluvia que ha de salvar nuestras cosechas hasta la victoria de nuestros soldados? No le costó á la España tradicional la triería de ocho siglos para reconquistar lo que la España tradicional perdió en una batalla? Y lo poco bueno que nos quedó no lo debemos á aquella civilización que la España de la reconquista procuró destruir con el hielo y con el fuego?

La causa de nuestra ruina, la causa de nuestros desastres no consisten en haber imitado á Francia ó á Inglaterra. ¡Qué más hubiéramos querido nosotros sino que los restauradores hubieran tratado de imitar á esas naciones! Obra de falsificación ha sido la que los partidos dinásticos han llevado á cabo. En la imposibilidad de sustraerse á la imperiosa ley del progreso, lo pudiendo destruir los principios de la Revolución francesa, los falsearon y corrompieron. Afirmar lo contrario, es disparatar por el gusto de hacerlo.

Cuando Francia renegó de la revolución y consintió que le arrebataran ó le falsificaran los principios de ésta, encontró en Sedán y en Metz el resultado. Para reconstituirse, para levantarse de aquella enorme caída y ser grande y prospera y fuerte, tuvo que restablecer aquellos principios. ¿Es que lo que es bueno para Francia es malo para España? ¿Es que aquí produce malos efectos la misma causa que allende los Pirineos los produce excelentes? En ese caso, para ser lógicos y consecuentes debemos rechazar todo lo que venga del extranjero en el terreno de la ciencia, como en el del arte, como en todo. Y eso no puede hacerse á nombre de la civilización y el progreso, sino contra el progreso y la civilización.

Hemos sido derrotados por los yankees porque éstos tenían más jacobizados que

nosotros, porque sabían manejarlos mejor, porque España ha gastado en resucitar lo tradicional, el dinero que debió emplear en barcos de guerra, en fortificar puertos, en lo que debe emplearlo toda nación que tiene colonias y quiere conservarlas y sabe conservarlas.

Las causas dí que nos hayamos encontrado sin una verdadera escuadra, luego de habernos gastado mucho dinero para adquirirla y de los desastres de Cavite y de Santiago, son conocidas de propios y extraños. Basta tener ojos para verlas. ¿A qué disparatar, pues, atribuyendo la causa de nuestros males á lo que no puede serlo en ningún caso? ¿A qué buscar en lo pasado los remedios que de lo porvenir hemos de esperar? Las soluciones que se buscan no están detrás de nosotros, sino delante de nosotros. Desgraciados de los pueblos que se nutren de lo pasado, que en lo pasado buscan inspirarse y vivir. Condenados están á desaparecer después de arrastrar una existencia de dolores y humillaciones.

Si de algo puede servinos esa España tradicional en la que se busca nuestra regeneración, es de escarmiento.

Imitemos á los que van delante en vez de permitir que otros falsifiquen y estaremos en camino de salvarnos, por más que los buhos y los locos digan lo contrario.

Esperen ellos que el sol nazca por el ocaso y miremos nosotros hacia Oriente.

Pacotillas.

Lo de Manila... Tapa no hablemos de eso;

se le ponen á uno malos los nervios.

Se coronó la obra con ese golpe,

que á todos amonados casi nos coje.

Las naciones son como los individuos;

convenido que al tiempo de cenar por la noche me asesinarían, y tan seguro tenía yo que había de ser si no una vez, otra, que sobrecogido por el temor, como no he sentido temor en mi vida, me oculté en un escondrijo de la cala.

Llegada la noche, me buscaron por todas partes; y no encontrándome, supusieron que hubiese perecido en el mar de hielo.

Entonces, cuatro de ellos vinieron hasta donde yo estaba, tan cerca, que sentía su aliento en mi rostro. Yo supuse que venían á buscarme; pero con gran sorpresa mía, de lo que trataron fué de envenenar por la noche á sus acompañeros en la comida y quedar dueños del barco y del tesoro.

Una vez llegada la noche, celebraron el festín con gran algazara; pero á la media hora la mayor parte de ellos empezaron á lanzar al aire unos aullidos feroces y caían exánimes. Cincuenta y seis hombres murieron en menos tiempo que se tarda en rezar en Padre-nuestro.

Una vez consumada su obra y libres de todo temor, los cuatro conjurados se embriagaron hasta tal punto, que bailaron sobre los cadáveres y los acuchillaron con las espadas. Dos de ellos entra-

ron en el sollado, donde los infelices negros morían de frío y de hambre por docenas y mataron unos cuantos. Después quedaron todos dormidos, dando fuertes ronquidos. Yo pensé que si no daba fin de ellos, ellos lo darian de mí, y saliendo de mi escondrijo, coji un hacha de abordaje y di cuenta de ellos en un momento.

Aunque siempre había tenido aversión á la gente negra, entonces sentí lástima de ellos y pensé utilizarlos para manejar el barco y salir de aquella prisión de hielo cuando el sol lo deshiciera. Pero gente acostumbrada al calor, no pudieron resistir el frío y todos murieron.

Los osos blancos y los lobos cercan el barco por todas partes y devoran los cadáveres.

Estos negros desnudos tendidos sobre la nieve parecen borrones de tinta sobre un papel blanco.

Estos italianos, fíjese V., por muy cri-
miales y degradados que fueran, por

mucho que la realidad les abrumara, nunca dejaban de ser artistas, de mirar las cosas por el lado más bello.

Lo más difícil de determinar era la si-
tuación de la isla en que el tesoro había

SUSCRIPCIÓN.

Badajoz: un mes, 1'25 pesetas.—En provincias, trimestre, 5 id.—Extran-
jero: trimestre, 6 id.

La correspondencia se dirigirá al administrador del periódico.

Referencia y administración:
ARCO-AQUINO, 18, bajo.

de un garrotazo uno

pierde el sentido, se pierde la
y en tanto que el aliento
no recupera,
los demás garrotazos
ya no los siente.

El palo de Cavite
le dolio á España, obviando
y quedó unos instantes
atolondrada;
el de Santiago la hizo caer del todo,
y ya impasiblemente
sufrió los otros.

En otras ocasiones
por valentía
perdió el conocimiento,
con las palizas,
pero vuelta en sí pronto
de los colapsos
devolvió con exceso
todos los palos!

Hoy también en si vuelve
porque no ha muerto,
pero tan amonada
que mete miedo
y se encuentra tan débil
que sufre mucho
y el gran doctor Silvela
no la halla el pulso!

Seguirá así atontada
toda su vida
ó recobrárá al cabo
sus energías?

Las recobrárá todas;
pero, á mi juicio,
tienen que ser muy fuertes
los revulsivos!

Si en cambio se la aplican
paños calientes
continuará la pobre
sin fuerzas siempre,
porque es cosa segura
que no se salva
como no eche del cuerpo
la Solitaria!

Cielos! oh misericordia
«Se ha dispuesto que la escuadra que
manda el almirante Camara se dirija al
Cantábrico á vigilar las costas.»

Y nosotros que vivimos tan tranqui-

sido escondido; pero merced á un croquis perfectamente detallado que en el código venía, pudo comprenderse que se trataba de la isla Robeson, encotrada en el estrecho de su nombre y cerca del territorio de Hall-Land.

Todavía quedaba otro extremo que resolver, que era el lugar exacto donde éste estaba. Sin embargo, hubimos de deducir, en vista de varias explicaciones y signos hechos sobre el mismo croquis, que el tesoro se encontraba al Norte de la isla á quinientos metros al Oeste de la perpendicular bajada sobre el horizonte en el punto medio de la mayor longitud.

El día 30 de Junio de 1859, saliamos de Cristiania en un vapor flotado al efecto, cuatro amigos míos y veinte hombres de tripulación; todos gente intrépida y audaz, con toda clase de utensilios y cartas geográficas para navegar por aquellas peligrosas latitudes. La mayoría de los hombres habían sido escogidos entre gente dedicada á la pesca de la ballena en la costa de Groenlandia y las focas del mar de Bering.

Se continuará.

los creyendo que ya no venían los yanquis!

¿O es que nos amenazan otros peligros?

Puede ser.

Acaso tenga el Gobierno noticia de que preparan alguna sublevación los percebes!

Los civiles del puesto de Valnera a instancia de un vecino que del Valle de Soba dijo que era, valle muy pintoresco y lechuguino, pues en aquellas llosas se dan unas lechugas muy hermosas, detuvo el otro día en los amenos prados que cruzan límpidos arroyos á un maestro de escuela nada menos residente en Rehoyos, al cual acusa el fiero denunciante de haberle hurtado á él en su cocina una sartén que había en un estante y una trévede y una capuchina. Por más que estoy ha rato discurriendo la razón de ese hurto no comprendo, pues son tres utensilios inservibles no habiendo comestibles. La sartén, sobre todo, me desvela pensando para qué la necesita un maestro de escuela. Será para comer la hierba frita!

Las pruebas del crucero *Alfonso XIII* han satisfecho á la comisión técnica, la cual lo ha declarado útil para prestar en seguida servicio.

¿Han satisfecho á la comisión técnica?

Vaya, pues disponga el señor Auñón que lo enfunden con impermeables para que no se moje!

Porque, si no, el mejor día salimos con que tiene reuma y hay que llevarlo á Viesgo!

Dice *La Unión Vascongada* de San Sebastián:

«Ayer, durante la Misa mayor que se celebraba en la iglesia de Santa María, le fue robado un reloj de oro con su cadena del mismo metal, de dos metros de larga, á don Santiago Soriano y Barrena, ignorándose quien habrá sido el autor.»

¿Pero ese don Santiago estaba dormido ú qué?

Porque para sacarle el ladrón una cadena de dos metros de larga, ya necesitó hacer manijas.

Hasta tendría que hacer uso de una poeza!

Habla un periódico del cultivo del algodón en España, y dice:

«En nuestra provincia ningún ensayo se ha hecho, pero en cambio tenemos otra planta textil (el lino) que se produce excelente y en abundancia y cuya industria, hoy en pañales, podría dar muy buenos resultados.»

Pues, señor, no lo entiendo.

Si ya está en pañales el lino, ¿qué más quieren? Ya pueden hacer hasta sábanas!

ESTRANI.

Enfermos y sanos.

¡Qué impresión más amarga queda en el ánimo, cuando en las soledades del gabinete de estudio, apartada la vista de la política y de sus egoismos, la inteligencia se replega y medita sobre el estado actual de la nación española!

La misma impresión, exactamente, que se recibe cuando se entra en una clínica de tuberculosis ó se sale de un hospital de dementes.

Y perdieron la antinomia, porque es real y efectiva. El pueblo español en conjunto no es el mismo de aquellos tiempos en que la nación era guerrera y grande y asombraba á mundo con sus proezas.

Aquellos hombres, aventureros, si, pero de una sensibilidad tan exquisita, que en defensa de su Dios y de su dama, el señor llevaba sus mesadas á la guerra y el vasallo se alistaba orgulloso de pelear junto á su amo, no son los hombres de hoy, manada de afeminados y egoístas, de sensibilidad tan embotada, que no sienten la desmembración del territorio, y se revuelven como serpientes cuando el estómago les mortifica.

A la vista de tal espectáculo, del cual no pueden sustraerse ni el indiferente ni el filósofo, hay que pensar en que los continuos desastres de esta nación española han estirado tanto los nervios de sus habitantes, que aquéllos han perdido su flexibilidad, constituyendo una enfermedad gravísima, que degenera en imbecilidad

ó en idiotez, que es el último grado de la degeneración y el primero de la muerte.

Y no se sabe dónde radica el mal; es una especie de neurosis horrible.

El malestar se siente en todo el cuerpo, pero el punto fijo de donde arranca es imposible averiguarlo.

De aquí que, hasta aquellos que fueron los primeros en predicar la guerra, y los primeros también en pedir la paz á toda costa, casi se avergüencen hoy de lo que piden, rechazan hablar de ello, como de la peste; esconden la cara temerosos de que un salivazo providencial los cieguen, y á serles posible pedir á una vez la paz y la guerra, lo harían: tal es el estado de desequilibrio del cerebro.

Con éstos la salvación y la regeneración son imposibles.

Habrá que fundirlos de nuevo, ó combatir su estado morboso con medicamentos energéticos.

Ayer se peleaba por Dios y por la dama, hoy nos insultan, nos roban, nos prenden, y con la bandera de nuestra nación nos quieren obligar a fregar los sueños de los buques enemigos....

Indudablemente Clarin lleva razón: cuando el enfermo no siente la cantárida, la muerte se aproxima.

Pero estos son los imbéciles, los degenerados, los locos: hay algo sano todavía en este país, y no cabe otro recurso que apartar la vista con horror y el estómago con asco de ese montón de basura, para fortalecer el ánimo, templar la voluntad y refrescar el corazón con brisas de suaves abnegaciones.

Y para llegar á todo esto hay que pensar en aquel soldadito nuevo que hace muy poco, al ir á jurar la bandera, en el Ferrol, no se contentó con besarse una vez, ni dos, ni veinte; en aquel soldadito que al decir: «sí, juro morir por ella», llenó de besos y de lágrimas la sagrada insignia de la patria.

En aquellos prisioneros que antes que consentir limpiar con banderas españolas los metales de los buques enemigos, se quitaron sus ropas para hacerlo, y sufrieron horribles azotes con cuerdas embredadas.

En aquellos soldaditos que al pie de las trincheras cantaban al compás de la guitarra esperando que el enemigo rompiese el mortífero fuego.

En aquellos que en Lomas de San Juan, media hora antes de que comenzara el ataque, bailaban y cantaban canciones de su tierra; en aquellos que al saber en los hospitales que la situación se agrava ba y que sería preciso rendirse, á pesar de la fiebre que les achicharraba las carnes, saltaron de los lechos para tomar los fusiles.

Ese, ese es el elemento sano que nos queda: y que digan luego que se rindieron á los yanquis: los soldados que besan los fusiles al entregarlos al enemigo, los soldados que lloran de rabia al abandonar sus armas, los que saltan del lecho para dar más carne de trinchera al enemigo, esos no se rinden: esos obedecen las órdenes de los superiores.

Hay muchos enfermos en España, pero quedan aún elementos sanos y vigorosos que representan dignamente la antigua raza española!

Sección Oficial.

El Boletín del 22 publica:

Edicto del Gobierno, civil de esta provincia, anunciando haberse aparecido una jumenta en casa del vecino de esta capital Juan Montes.

Otros de la Diputación provincial, anunciando las subastas, que se celebrarán el 5 de Septiembre próximo, para el suministro de víveres con destino á la alimentación de los acogidos en los asilos de beneficencia y en el Hospital de San Sebastián.

Lista de asociados de Jerez de los Caballeros, Burguillos, Guareña y Solana.

Edictos de los Alcaldes de Santi Spíritus, Garbayuela y Garlitos, exponiendo al público los dos primeros las cuentas municipales y el último el reparto de consumos.

Otro de los Jueces de instrucción de Santana y Cáceres, citando el primero á Esteban Casasús Buesa y el segundo interesando la busca de varias caballerías.

Otro de la Comisaría de Guerra, anunciando la subasta que se verificará el 3 de Septiembre para adquirir los artículos de consumo.

Relación de las demarcaciones de mareas efectuadas en términos de esta pro-

vincia por el ingeniero D. Ricardo Ruiz Figueira.

Sección regional.

La feria de Mérida.

Habla el Alcalde:

«El 1.º de Septiembre próximo dará principio la tradicional feria de esta ciudad, siendo los señalados para el *rodeo de ganados* los días 2, 3 y 4.

Conocida de muy antiguo esta importante feria, cuantos reclamos pomposos se hagan resultarían ilusorios, puesto que ganaderos, industriales, y comerciantes saben ya á qué atenerse respecto de ella.

Esto no obstante, siguiendo la costumbre establecida, se hace saber á los primeros y á los compradores de ganados que el rodeo se situará, como siempre, en la parte dedicada al mismo en la *dehesa del Prado*, en donde aquellos tendrán extenso desahogo y cómodo abrevadero en el río Guadiana.

Además, los dueños de toda clase de ganados estarán exentos del pago de gabelas, y del impuesto de consumos los granos que destinan al mantenimiento de dichos ganados en los cinco días que dure la feria.

El *real de la feria* se establecerá, como todos los años, en la magnífica *Plaza de la Constitución*, y los comerciantes e industriales que concurren á la feria con mercancías, podrán instalar éstas en los lindos *pabellones* que en la misma Plaza se colocan. Para la adquisición de puestos en citados pabellones se entenderán directamente los que deseen utilizarlos con D. Isidoro Delgado, el cual no podrá exigir por ellos mayor precio que el de otros años.

Las desdichas nacionales y la situación afeictiva por que atraviesan los municipios, impiden ofrecer á los feriantes un programa de festejos extraordinarios, que por otra parte no son necesarios para atraer la concurrencia á una feria que es considerada exclusivamente de negocios.

No quiere decir esto que hayan de faltar á los feriantes en Mérida aquellas distracciones más compatibles con tal estado de cosas, en sus casinos y circuitos de recreo, en su lindo teatro Ponce de León y en sus espaciosos paseos, los cuales amenizará la banda municipal, tocando en las tardes de los días de ferias las pizas más escogidas de su repertorio.

Con estos modestos elementos de recreo, facilidad de comunicaciones que hay en esta ciudad, la comodidad que ofrecen sus fondas y casas de huéspedes y la proverbial galantería con que los emeritenses acogen siempre á cuantos forasteros nos honran con su visita, todo ello garantiza que la inmediata feria será tan concurrida y animada como de costumbre. — Mérida 15 de Agosto de 1898.— El Alcalde, Miguel Galán Ledo;

— El Secretario, Manuel Grimaldi.

Sección local.

Los telegramas de la Agencia Fabra dirigidos al Casino, expresan como los de nuestro corresponsal en Madrid, que los yanquis, para alojar sus tropas en Manilla, han lanzado de los cuarteles á las nuestras, que han tenido que albergarse en templos que no reunen las condiciones necesarias, por lo cual teme el general Jaudenes que se desarrolle una epidemia entre los soldados españoles.

Tales noticias nos han causado penosa impresión, como la causará seguramente a nuestros lectores.

Entretanto, el Gobierno se preocupa mucho de las elecciones provinciales y de si se debe apoyar ó no á los que aspiran á la reelección.

Nosotros creímos que en estas cosas no debiera mezclarse el Gobierno y sí los electores, *toda vez que vamos á regenerarnos....*

Ah! También preocupa al Gobierno un punto relacionado con las elecciones: si la Diputación provincial de Madrid da debe presidir un ex-ministro.

Anteayer llegó á esta ciudad el diputado á Cortes por el distrito de Llerena, D. Pedro Gallardo, y ayer tarde salió para la Granja de Turhermosa, su domicilio.

Ya no son solo las niñas pequeñas las que quieren bailar junto al kiosko de San Francisco mientras toca la música. Hace pocas noches se pusieron también á bailar doce grandullonas que no tendrían menos de 18 años.

No faltaron zagalones del campo que trataron de imitar á las grandullonas.

Y no les hizo gracia que no les permitieran entregarse al baileto.

¿Por qué las cubas que para regar los árboles tiene el Ayuntamiento, no riegan también el paseo de San Francisco los días que va á tocar la música?

No regando, se masca el polvo en el paseo mencionado, especialmente en el trozo comprendido entre el kiosko y el salón llamado de Paris.

Programa de las piezas que la banda de Castilla tocó anoche de nueve y media á once y media en el paseo de San Francisco:

1.º Paso-doble. «Barrios» — R. San José.

2.º Polka de la zarzuela «El chaleco blanco». — Chueca.

3.º Scena é Catavina de la Ópera «Otelio». — Rossini.

4.º Tanda de valses «En la tierra como en el Cielo». — Chueca.

5.º «Patria y Trosa». Composición en forma de Paso-doble, escrita para la corrida patriótica. — T. San José.

Cuatro ó cinco veces se ha dado orden al recaudador del impuesto de cédulas personales para que suspenda la expedición de las mismas.

¿A qué oblece tanta suspensión?

Se ha dicho que trataba de suprimir el recargo establecido por causa de la guerra, pero de seguro que tal versión carece de fundamento.

Suprimir gabelas en España! Eso nunca.

Los aficionados al arte taurino lamentan que lo de la venida de Mazantini no sea una verdad.

A joven abogado D. Manuel Jiménez Cierva le ha correspondido el turno de defensa del clérigo de menores Sr. Monterrubio.

El paseo de San Francisco estuvo anoche poco concurrido.

Las gentes estaban cansadas de los ocho días de jaleo que hubo con motivo de los toros y de la feria.

Servicio telegráfico.

Llegada de los primeros repatriados.

Llegó á la Coruña el vapor «Alicante», que conduce los primeros repatriados procedentes de Santiago de Cuba.

Durante la travesía murieron diez.

Temores.

Madrid 24 (4'2 m.)

Según los despachos de Washington, abrigáuse temores en dicha capital de que ocurraran en Filipinas graves sucesos por motivo de las arrogancias de Aguinaldo.

Consejo de ministros.

En el Consejo de ministros tratóse de las elecciones provinciales. Se acordó que los comités del partido designen los candidatos.

(Siempre se hace lo mismo; pero la designación se verifica previamente en ciertas regiones).

Incautación.

Un despacho de Manila dice que los norteamericanos se incautaron de todos los fondos de España pertenecientes al Estado.

Enterados.

En el Consejo de ministros celebrado ayer se declaró que si Cervera salió de Santiago de Cuba en virtud de órdenes del general Blanco, no sea responsable Cervera de tal salida.

¿Sirvieron para algo?

También se acordó en el Consejo autorizar al general Macías para disolver las milicias que formó en Puerto Rico.

ATAURINAS

Bilbao 23 (7 t.)

Sr. D. Braulio Pizarro.
Los toros del Saltillo, superiores.

Caballos muertos 18.

Sin novedad.—Reverte.

Bilbao 23 (7 t.)

Sr. D. Braulio Pizarro.

Los toros del Saltillo, buenos.

Caballos muertos, 16.

Sin novedad.—Guerrita.

Bilbao 23 (7 t.)

Sr. D. Braulio Pizarro.

Los toros del Saltillo, buenos.

Caballos muertos, 16.

Sin novedad.—Reverte.

Bilbao 23 (7 t.)

Sr. D. Braulio Pizarro.

Los toros del Saltillo, buenos.

Caballos muertos, 16.

Sin novedad.—Guerrita.

Bilbao 23 (7 t.)

Sr. D. Braulio Pizarro.

Huevos blandos.—Sollo asado.—Perdices á lo San Lorenzo.—Ensalada.—Postres.

Comida.

Sopa compuesta.—Bacalao á la holandesa.—Patatas con tomate.—Pichones rellenos.—Ensalada.—Postres.

PERDICES Á LO SAN LORENZO.

Bien limpia se golpea de modo suave la pechuga para que se aplane. Se refrien en aceite, con sal y pimienta, procurando que tomen un

color uniforme. Cuando se haya conseguido esto se sacan de la cacerola para que se enfríen; después se ponen en la parrilla, volviéndolas con frecuencia y por espacio de 15 ó 20 minutos y asadas que estén de esta forma se sirven con la salsa que se quiera.

BACALAO Á LA HOLANDESA.

Póngase en una cacerola con agua fría trozos de bacalao sin sal y déjese hervir hasta que esté cocido. Despues de retirado con la espumadera, colóquese en un plato y á su alrededor patatas cocidas y cortadas en ruedas. Al servirlo se rocia todo con manteca caliente y perejil frito y picado.

(Prohibida la reproducción).

La Universal

GRAN HOSPEDERÍA

GABINA REDONDO

Larga, 43, principal.

BADAJOZ

Servicio esmerado.

Precios económicos.

Badajoz.—Tel. "La Minerva Extremeña".

Cocina de La "Región Extremeña", por León Luy.

Comidas para mañana 25 de Agosto de 1898.

Almuerzo.

Huevos blandos.—Sollo asado.—Perdices á lo San Lorenzo.—Ensalada.—Postres.

Comida.

Sopa compuesta.—Bacalao á la holandesa.—Patatas con tomate.—Pichones rellenos.—Ensalada.—Postres.

PERDICES Á LO SAN LORENZO.

Bien limpia se golpea de modo suave la pechuga para que se aplane. Se refrien en aceite, con sal y pimienta, procurando que tomen un

Academia

Cívico-Militar

Y DE SEGUNDA ENSEÑANZA

Incorporada al Instituto Provincial de Badajoz.

MUÑOZ-TORRERO (ANTES GOBERNADOR), 19

Preparación completa del bachillerato y de carreras especiales.

La Dirección de esta Academia, lleva del mejor deseo en el delicado e importante asunto de la enseñanza, no ha admitido medio alguno, para que el profesorado que la componen, además de numeroso y competente, esté representado por catedráticos especiales para cada carrera.

Por otra parte, las condiciones altamente recomendables del local que ocupa la Academia, su mobiliario, higiene, alimentación de los internos, biblioteca, espaciosas salas de gimnasia y de los distintos ramos del dibujo, y, finalmente su moderna reglamentación interior y sus sólidos honorarios, hacen esperar, que los padres ó las familias de la juventud estudiosa, después de visitar el

establecimiento y asesoradas por personas imparciales de la localidad, se decidan a matricularlos en esta Academia, seguros de que sus sacrificios serán recompensados.

Se remiten Reglamentos, planes de estudio, fechas aproximadas de convocatorias y cuantos antecedentes sean precisos, á vuelta de correo y á cuantos lo soliciten. En el antedicho Reglamento están consignados los honorarios, así como un cuadro indicador de Matrículas y Derechos académicos con los recargos establecidos en la ley de Presupuestos vigente.

La correspondencia al Director, Don Francisco de P. Cristellys.

CORDONERIA Y PASAMANERIA

DE

LA GRANADINA

CALLE DE LA SOLEDAD, 20

BADAJOZ

Se fabrican flecos, borlas, agremenes, alzapafios y todo lo concerniente al ramo de tapicería.

Especialidad en adornos para vestidos y abrigos para señoras. Se hace toda clase de obra de iglesia y artículos para militares.

LA GRANADINA

BADAJOZ

Este taller, que se halla montado á la altura de los mejores de su clase y es el único en esta provincia, tiene un variado surtido en lanas, sedas, adernes y cuantos es necesario á la moda.

Visitar esta casa antes que ninguna otra y veréis la notable ventaja, tanto en los géneros y adornos, cuanto en las colecciones y precios.

LA GRANADINA

En la Administración de este periódico,

ARCO-AGUERO, 18, BAJO,

se admiten

ESQUELAS DE DEFUNCION

hasta las ocho de la mañana.

INSTITUTO PROVINCIAL DE VACUNACIÓN

Y CENTRO SUCURSAL DE LOS PRODUCTOS DEL DR. FERRAN.

ESTABLECIDO EN ALMENDRALEJO

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Regional Extremeña de 1893, y subvencionado por la Exma. Diputación provincial, etc., medicinas y productos de la industria local, etc., etc., bajo la dirección del Doctor

D. EMILIO MUÑOZ Y LEZA

16, Arnínas, 16.

En este establecimiento se hacen vacunaciones directamente con linfa extraída de la ternera y se expende la linfa en tubos, capilares, cristales escabados, viales, etc., perfectamente preparados.

Depósitos en las principales poblaciones de la provincia, y en Badajoz, en la farmacia de D. Ramón M. Mendana, Bravo Murillo, 7.

Se remiten dichos productos vacuníferos, por correo, á todos los pueblos de la provincia, dirigiendo los pedidos al Director del Instituto ó al representante en Badajoz.

Tarifa de precios.

Por un tubo con linfa para dos vacunaciones..... 3 petas.

Por un cristal con pulpa para dos id..... 2

Por un wiale con pulpa para 12-14 id..... 8

Por un wiale con pulpa para 24-28 id..... 16

Por un wiale con pulpa glicerolada para el ganado lanar ó cabrío..... 20

Por una ternera vacunífera..... 150

NO SE SERVIRÁN LOS PEDIDOS QUE NO VAYAN ACOMPAÑADOS DE SU IMPORTE.

Este Centro sucursal tiene todos los productos del Laboratorio microbiológico del Dr. Ferran (vacunas contra el cólera, el tifus, la rabia, la bacera y otros), los cuales se expenden y aplican por el Director de este Instituto, Dr. Muñoz.

LA FORTUNA LAS COLONIAS

Menacho y Vaseo Muñoz, 42

Santa Lucía, 4

Ultramarinos, Coloniales, Paquetería, Quincallas

y Aguardientes

JAIME GOMIS Y BENAGES

En estos establecimientos, montados á la altura de los mejores de su clase, hallarán todas las personas los visitan, un abundante surtido en AEROS VALENCIANO, AZÚCAR, CAFÉ, MANTECA DEL REINO Y EXTRANJERA, BACALAO FRESCO, GARbanZOS SUPERIORES, CONSERVAS DE PESCADO Y HORTALIZAS y otras.

CHOCOLATES, todas las renombradas fábricas, así como las de CRIOLLA, con preciosos obsequios de regalo, de cristal y porcelana.

CALATRAVAS, con veinte jicaras, en paquetes de media.

LOS PADRES AGUATINOS, tan deseados por su esmerada elaboración y con peso completo de 400 gramos, ésta libra antigua. Se expenden desde hoy en estos establecimientos.

Especialidad en AGUARDIENTES de todas clases y precios.

ALGODONES, en colores listados y lisos para medias, carteras y otros grandes existencias.

NO COMPRAR SIN VISITAR ESTOS ESTABLECIMIENTOS

LA FORTUNA y LAS COLONIAS
PRECIOS COOPERATIVAS

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

La Previsión y Banco Vitalicio de Cataluña,

COMPANÍAS DE SEGUROS SOBRE LA VIDA, REUNIDAS.

GARANTIAS:

CAPITAL SOCIAL.....	PTAS. 15.000.000'00
RESERVAS en 31 de Diciembre de 1891.....	PTAS. 9.233.968'05
Capitales asegurados desde la fundación de las Compañías hasta 30 de Junio de 1895.....	PTAS. 195.906.987'44
Pagado por siniestros, pólizas vencidas y otros conceptos en igual fecha.....	PTAS. 12.691.707'02

Esta Sociedad se dedica á constituir capitales para la formación de dotes, redenciones de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas ó diferidas, seguro de capitales pagaderos á la muerte del asegurado y depósitos devengando interés.

REPRESENTACIONES EN TODA ESPAÑA.

Domicilio social: **Ancha, 64.—BARCELONA.**

Delegado é Inspector de Extremadura: **D. Cayetano Lledó Arias Montano, 18. Badajoz.**

AGENTES: **D. José Blazquez y D. Calixto Quijano.**

SUBINSPECTOR: **D. Miguel Pimentel.—CALATRAVA, 10.**



PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SÁNDALO PIZA

M^{rs} PESETAS

al que presente Cá... de sandalo mejoras que las del Dr. Piza de Barcelona, curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888. Gran Concurso de París de 1895 y Gran premio en la de S... de 1896. Diez y nueve años de éxito creciente. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventaja sobre todos sus similares.—Frasco 11 ra.

NO FIARSE DE IMITACIONES. PEDID

DISPONIBLE

LA REGION EXTREMENA

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA")

PUBLICIDAD

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.

Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

ADMINISTRACIÓN

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN,

ARCO-AGUERO, 18 BAJO,

BADAJOZ

EMIAL

NO SE PUBLICA LOS LUNES

SUSCRIPCIÓN

Badajoz: un mes, 1'25 pesetas.
En provincias, trimestre, 5 ídem.

Extranjero, trimestre, 6 ídem.
La correspondencia se dirigirá al Administrador del periódico.

PAGO ADELANTADO

Por la inserción de cada anuncio hay que pagar, además del precio de este, 10 céntimos del impuesto del timbre.

Pastillas BONALD

cloro-boro-sódicas con cocaína.

Su eficacia está reconocida por los señores médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta, tos, ronquera, dolor, inflamaciones, picor, aftas, anginas, ulceraciones, sequedad, granulaciones, afonía producida por causas periféricas, fétidez del aliento, placas mucosas, fenómenos bucales de la dentición, salivación hidragrífica efectos nocivos de la nicotina, catarrros laringo-faringeos, afectos nerviosos del estómago, vómitos, etc., etc.

Tenemos preparadas

PASTILLAS Cloro-Boro-Sódicas.

PASTILLAS Cloro-Boro-Sódicas, con mentol.

PASTILLAS Cloro-Boro-Sódicas, con guayacina y mentol.

PASTILLAS Cloro-Boro-Sódicas, con eucalipto y mentol.

PASTILLAS Cloro-Boro-Sódicas, con pilocarpina.

PASTILLAS Cloro-Boro-Sódicas, con guayacina, cocaína y mentol.

PASTILLAS de cocaína y mentol.

PASTILLAS de cocaína, codeína y mentol.

PASTILLAS de frutos pectorales con codeína.

Para los casos en que los señores médicos las consideren indicadas

Las pastillas BONALD, premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus fórmulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y el extranjero.

Se venden en todas las farmacias y en la del autor.

NÚÑEZ DE ARCE, 17. (ANTES GORGUERA)

MADRID.

ALMACEN DE ARMAS Y EFECTOS DE CAZA

DE

ANTONIO COVARSI

Agente general en la provincia de la Sociedad Unión Española de Explosivos.

AGENTE DE ADUANAS

Pólvoras y explosivos de todas clases, cartuchos de caza cargados y vacíos

ESCOPETAS, REVOLVERS Y CUCHILLOS DE MONTE, MONTURAS, BRIDAS BOCADOS, ETC.

Escopetas marca COVARSI, garantizadas por todos conceptos.

OBRAS MUSICALES, PAPEL PAUTADO Y ACCESORIOS DE TODAS CLASES

Se compran cuadros y objetos antiguos.

(SE FACILITAN CÁTALOGOS GRATIS.)

Calle de Calatrava, núm. 3.—BADAJOZ.